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p i la premicre petite note do est une appogiature dite
— “sur le temps, elle sonne avec le si qui lui est

%_ opposé, vient ensuite le fa.
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la premiére petite note do sonne avec le si qui lui Y c
est oppos€, viennent ensuite /a mi fa. Les petites
notes sont lues en rythme binaire et le total doit p =

faire la valeur du fa appogiaturée, cad une J. % :
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la petite note la# sonne avec le ré qui lui est
mn opposé , vient ensuite le si. Les petites notes sont
R lues en rythme binaire; comme il n'y en a qu'une et
le total devant faire la valeur du si appogiaturée,
cad une J, le rytme est de D2,
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la petite note sib sonne avec le ré qui lui est opposé , vient ensuite le —«):1* =
.. . 7 —
sol. Le rythme est binaire J’J’, le total est donc une 4. La fonction de
l'appogiature longue est ici autre, elle ne marque pas une dissonance
mettant en valeur la note appogiaturée (sa voisine). Ici, elle sublime
simplement la Fondamentale en allant se frotter avec la 3ce. A
At
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Z =
—o—
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8 15 ' 12— ici, il n'y a pas de petite(s) note(s) et pourtant do agit bien comme un agrément,

’Q = ——— - celui de si avec qui il est dissonant. Il ne s'agit pas de petite notg: appogiature sur
v . le temps et pourtant, la note avec laquelle elle sonne, le si est bien accompagnée
= de ses deux 3ces.
P _ Dans la composition, la petite note encore nommée agrément, ornement ou
L3 B - fioriture est dans sa fonction 1'image de I'harmonie toute entiére.
|
|7 [ |

St Laurent d'Aigouze, le 19 juin 2021  Frangois-Xavier Jean.

La petite note avons nous dit avec sa dissonance est a 1''mage de I'harmonie toute b
entiere. Pour étendre ce principe initi€¢ par les ornements, nous sommes partis d'une
note ré (Sop), nous lui avons opposé un do (Alt) et avons accompagné ce do de ses
deux 3ces “lab fa“. En somme, le r¢ initial a agit comme s'il était une petite note.
Juste apres, a coté du fa devenant a son tour la petite note nous avons placé une
dissonancesob, cette dissonance sera a sontour assouplie de deux 3ces mi & do. Juste
en dessous (A), prenant alors le do qu'on vient de quitter comme petite note nous
'accompagnons a son tour de ses deux 3ces fa la ... ainsi il en va de 'écrirure a ¢
I'époque baroque qui a découvert l'appogiature autrement dit les agréments, —
ornements, fioritures ...
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‘ Q g I % La phrase est semblable a un jeu ornemental ou la note réelle est accompagnée de ses petites notes avec qui

elle forme une synergie, un systéme. Dans ce fragment les petites notes sont les dissonances tandis que la note
ry) P réelle est la note autour de laquelle gravitent ces petites notes cachées ici dans l'écriture. fa# ré gravitent
autour du mi (dissonance sup & inf a la 2de). La résolution de ces deux appogiatures en quelque sorte sur le
temps est donnée par le do# (3ce du mi). Plus loin, le so/ accompagné de ses deux notes satellites dissonantes
fa# trouve sa consonnance avec le si (cela aurait pu étre le mi, autre 3ce du sol) .

Observation intéressante, les deux petites notes appogiaturent en fait deux notes et non pas une qu'elles ornent
tantot & la 2de (sol la - sol faff - si la) et tantot a la 4ze: (si fa#). Le role des petites notes est de mettre en relief
certaines notes (cf Frédéric Chopin avec ses notes bleues simples ou multiples) . La mes. 14 de la partition,
présentée ici, tente de démontrer les éléments de tension/détente qui habitent la mélodie comme une force
magnétique.

;

Le jeu ornemental de la note réelle et de ses petites notes est ici le suivant: "mi do#" ornements "ré si" : e
notes réelles. Plus loin "la si" ornements sur consonnance (fa# la) acompagnant "fa# ré" les notes réelles. 4&
On aurait pu exprimer ce la ainsi; la note "si" est /'ornement des 3 notes de l'accord "la fa ré". Au temps
suivant, les frois petites notes ornementales ré fu# la accompagnent l'accord mi sol si, notes réelles. La
nature des ornements sont la 2de ou la 4te. L'harmonie va dans le sens diss > cons ou au contraire cons > =
diss. L'dée d'accompagner une simple 3ce des ses 2 ou 3 petites notes satellites dissonantes est vectrice

d'écriture riche et inattendue. La musique serait donc une intrication de notes réelles et de notes satellites.

Tel est le principal systéme de la musique. =
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